

记录发展历程 留住美好记忆

“我与精华制药的故事”有奖征文评选揭晓

10日下午,由南通日报社(集团)与精华制药集团联合举办的“我与精华制药的故事”有奖征文活动评选结果出炉。原南通制药厂党委书记朱嘉杰《五松别业 制药人心中永久的情结》获特等奖。从去年9月起,南通日报社(集团)与精华制药集团联合举办“我与精华制药的故事”有奖征文活动。征文活动启动以来,很快吸引了广东、陕西、云南等全国各地的作者踊跃来稿。截至今年3月底,共计有47篇佳作在本报刊登。

当天下午,由市委宣传部、市作协、南通日报社等有关方面的专家组成的评委团,对47篇见报佳作进行了几轮评选,最终遴选出21篇精品力作。

■ 征文背后有着许多动人故事

此次征文活动收到的第一篇来稿是一位特殊的作者——曾两次赴南沙群岛执行巡逻守礁任务的原东海舰队某防救船船长王剑飞。在征文《南通名药护我守南沙》中,他以深情的笔触讲述了精华非遗名药王氏保赤丸护佑他和战友们在南山群岛守礁的艰苦岁月。“南沙群岛海上湿度非常大,最易患肠胃炎及感冒发烧。守礁末期,船上更加缺医少药。”在文中,王剑飞回忆,正是母亲给他邮寄的40盒王氏保赤丸派上了大用场,帮助他和战友有效调理了身体。

在获悉“我与精华的故事”有奖征文活动启动后,张家港市副市长丁学东也第一时间发来投稿,他以《母亲本是制药人》为题,娓娓道来20世纪60年代,18岁的母亲应招进入原南通

制药厂(精华制药集团前身),成为一名制药工人的往事。

来自深圳的作者谢文华曾是中国援助坦桑尼亚路桥项目的技术人员,他的来稿以《难忘我在坦桑尼亚的救人往事》为题,讲述了在坦桑尼亚援建期间,他用王氏保赤丸成功救治一个4岁黑人孩子的动人故事。

市民杨汉祥的征文《“精华”产品成“大媒”》讲述了他的儿子与儿媳因为精华良药结缘,成功迈入婚姻殿堂的一段佳话。

此外,还有不少作者在参加征文活动的同时,还热情来信、来电,表达对精华良药的高度赞誉,并高度评价此次征文活动对于精华制药企业文化建设的重要意义。

■ 精华集团总裁亲笔撰文参与征文

在此次获奖的21篇佳作中,《非洲荒原上的不眠之夜》《我与“精华”的不了情》《危难关头的神奇救援》3篇作品尤为出色,但因作者均为两家主办方的有关领导,为体现公平、公开、公正,他们一致决定不参与此次征文活动设置的奖项评比,被统一授予“特别奖”。

其中,精华制药集团总裁周云中亲笔撰写的《非洲荒原上的不眠之夜》一文尤其引人注目,在文中,他回忆了14年前精华制药集团在接到中国医药对外总公司加纳分公司的紧急求助,来到了贫穷落后、疾病流行的西非小国加纳后,用带去的3大箱数万支“王氏保赤丸”救治当地非洲患儿的难忘经历。“目睹那无数的黑人

母亲扬起的双双黑手,听到她们恳求我们多给一盒中国‘神药’的呼喊声,想到该国北部地区人迹罕至的村落里还有许多黑孩子在等待着我们伸出援手时,我辗转反侧,思绪绵绵;深深地感受到中国非遗中成药治病救人的伟大力量!这种力量固然来自上苍的眷顾留给我们的神奇配方,却是一代代精华制药人的爱心铸成,这种力量何其强大?”周云中饱含深情地写道。

令评委们印象深刻的,还有精华制药证券办公室工作人员王剑峰的来稿《我见证了精华上市的幸福时刻》,文中他以细腻的笔触、强烈的现场感,生动还原了2010年2月3日上午,在深圳证券交易所,002349精华制药股票上市交易的激动场景。

■ 记录精华制药60多年来的发展历程

1956年,南通制药厂建成投产,其后的40多年里,南通中药厂、南通制药二厂陆续诞生。2002年,由这3家药企改制重组的精华制药集团面世,成为我市集中成药、化学药制剂、特色原料药等为一体的国有控股上市公司。

此次获得特等奖的《五松别业 制药人心中永久的情结》一文,由已经退休多年的原南通制药厂党委书记朱嘉杰原创,文笔优美,特别是将精华制药集团发展的几个重要节点都在文中进行了清晰的体现,字里行间凝结着作者对精华制药的一片深情。

如今的精华制药集团,旗下已有8家全资及控股子公司、3家参股公司,除生产国家绝密配方和保密配方的非遗名药“季德胜蛇药片”“王氏保赤丸”外,正柴胡饮颗粒、大柴胡颗粒、金荞麦片等多款名药享誉华夏,各类中药制剂

原辅材料生产、加工,均已形成较为完整的生产体系,特色原料药、生物制剂在海内外也占有一定的份额。

“60多年的发展史,凝聚着几代南通制药人筚路蓝缕的艰辛,离不开无数用户对其优质药品的大爱。”精华制药集团相关负责人表示,举办此次征文活动,就是为了以一种特殊的方式记录精华制药60多年来的发展历程,留住属于一代精华人的美好记忆。

此次征文设特等奖1名(奖金5000元),一等奖2名(奖金每人3000元)、二等奖5名(奖金每人1500元)、三等奖10名(奖金每人1000元)。凡在《江海晚报》刊用作品均视为优秀奖,各奖200元。凡投稿未能见报者均奖“王氏保赤丸”4盒。此外,精华制药集团还计划将此次获奖的佳作汇编成册,留作永久的纪念。本报记者冯启榕

金凤凰“飞出”圆圆和梦梦

第十届花卉博览会吉祥物启东造



设计人员正在研究。通讯员袁竟

晚报讯 昨天,走进位于启东市南苑中路869号金凤凰科技创业园内的南通金凤凰工艺玩具制造有限公司,首批3万套首发版和2万套单只吉祥物毛绒公仔正在紧锣密鼓地包装中,“第十届中国花卉博览会”5月份即将举办,这是吉祥物圆圆和梦梦。”公司董事长助理黄亮手指着一对萌趣的毛绒公仔说。

圆圆和梦梦是一男一女两个孩童的造型,拟人化的可爱形象寓意“好事成双”。整体造型以洁白清香、朵朵向上的上海市花“白玉兰”和芳馨雅淡、亭亭玉立的崇明水仙为创意原型,融入碧水蓝天、奔涌浪花等岛屿城市元素,呈现出活泼可爱、吉祥欢乐的艺术魅力。

今年第十届中国花卉博览会落定上海崇明区,本届花博会需要制作和研发两款吉祥物毛绒公仔。黄亮介绍说:“崇明区花博会组委会在2018年的上海进博会上见到我们公司的产品,不管从

形象还是品质上都比较贴近他们的制作要求,2019年7月,他们来到公司考察我们的产品质量和研发能力。”

南通金凤凰工艺玩具制造有限公司是启东玩具企业的一张名片。2008年奥运会“福娃”、2010年世博会“海宝”、2014年南京青奥会“砳砳”、2018年进博会“进宝”以及2022年冬奥会的“冰敦敦”“雪融融”……“这些被大众熟知的吉祥物毛绒公仔都是由我们公司参与设计和制作。”黄亮亮颇感骄傲。

最终金凤凰成为花博会吉祥物毛绒公仔唯一制作厂家。

第十届中国花卉博览会世界注目,到时将吸引成千上万的游客。为此金凤凰全体员工对每一只吉祥物都精心制作,确保质量,员工们告诉记者:“这些我们亲手制作的吉祥物,将出现在全世界的游客手中,大家感到十分自豪。”

通讯员龚圣云 记者黄海

带你领略布上青花魅力

蓝印花布长三角巡展走进上海

晚报讯 近日,由南通大学、上海纺织博物馆、南通蓝印花布博物馆主办的江苏艺术基金资助项目“心手相承——中国蓝印花布长三角巡展”在上海纺织博物馆举办,本次展览至5月8日结束。

此次展品从南通蓝印花布博物馆历年藏品中挑选了具有代表性的蓝印花布精品,展厅中展出了“吉庆有余”“凤戏牡丹”“鲤鱼跳龙门”等富有吉祥意义的蓝印实物,形式较为丰富,有被面、包袱布、帐檐、小车被、服饰等,其中包括江苏、上海、浙江、贵州、湖南等地优秀的传统蓝印花布。无论是工艺、纹样造型还是艺

术特色,都能代表中国蓝印花布图案和技艺的较高水准。展览还展示了近年来南通大学非遗培训班、蓝印花布研究所、南通蓝印花布博物馆产学研合作成果,系统介绍了蓝印花布的历史渊源、工艺特色、图案内涵及其所蕴含的民俗文化等,让广大观众在素朴的蓝白世界中充分领略布上青花的独特魅力,更好地传播国家级非物质文化遗产,弘扬我国优秀的染织文化。据悉,此次展览作为江苏艺术基金资助项目“心手相承——中国蓝印花布长三角巡展”第二站,后续还将在南通进行。

通讯员倪沈健 记者徐培钦

“我与精华制药的故事”有奖征文评选揭晓

《这两种药,为全国人民健康作出了重要贡献》

● 二等奖

- 《难忘我在坦桑尼亚救人的往事》
- 《海外游子永远情系“精华制药”》
- 《精华蛇药伴我走向海外》
- 《我见证了精华上市的幸福时刻》
- 《当人民大会堂华灯齐放的那一刻》
- 《我在抗击“非典”的日子里》

《我将精华良药“打”进了北京协和医院》

● 特别奖

公正,不占用既定奖项名额,还评出特别奖三篇:

- 特别奖
- 《非洲荒原上的不眠之夜》
- 《我与“精华”的不了情》
- 《危难关头的神奇救援》

(以上作品奖金、奖品不日发至作者)

“我与精华制药的故事”有奖征文活动启动以来,得到了广大作者的积极响应,稿件来源遍布全国乃至海外。现经市委宣传部、市作协、南通报业传媒集团等有关方面专家组成了评委团,对来稿进行了多轮评选,最终遴选出21篇获奖作品,现公布如下:

- 特等奖
《五松别业 制药人心中永久的情结》
- 一等奖
《南通名药护我守南沙》

此外,因作者为主办方有关领导,为体现公平

南通报业传媒集团
精华制药集团股份有限公司
2021年4月12日